

الفضل بیدوی نیشاوری عساکر بیگم مفاخر ہو

Digitized by Khilafat Library Rabwah

الفضل

روزنامہ لاہور

یوم جمعہ
۱۱ رمضان المبارک

قیمت فی پرچہ ۱۰

جلد ۸، وفا ۲۸، شمارہ ۱۳، ۸ جولائی ۱۹۲۹ء، نمبر ۱۵۶

حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ کی علالت

کوئٹہ ۴ جولائی: محترم پرائیمری سکول کے صاحب بزرگ نے خط اطلاع دیا ہے کہ امیر المومنین کی علالت کے بعد کل ظہر کی نماز میں حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ تعالیٰ شریف لائے اور مصر کی نماز کے بعد تقریباً ایک گھنٹہ قنوت گزارے۔ فرمایا طبیعت چلتے بہتر ہے۔ بھوک بھی کچھ لگ گئی ہے۔ اور پہلے جیسی کھانے سے نفرت نہیں رہی۔ اجاباً حضور کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرماتے ہیں۔

خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام میں بہر طرح خیریت ہے۔
محترم نواب محمد عبدالرشید خان صاحب کی علالت
(۱۱) حضرت نواب مبارک محمد صاحب حضرت مسیح موعود علیہ السلام
عزیزی عبدالرشید خان کی طبیعت آج یکدم بہت زیادہ خراب ہو گئی ہے۔ بلکہ پورے شہر کی بزرگ سحت چکر شروع ہو گئے۔ بہت تکلیف ہے۔ اجاباً جماعت و صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے دعائی درخواست ہے۔ (مبارک ۷ جولائی ۱۹۲۹ء)

پاکستانی گورنر کے تقریر قبائلی ملکوں کی طرف سے خوشی کا اظہار

پشاور ۷ جولائی: صوبہ سرحد میں پاکستانی گورنر کے تقریر کا موامہ اور قبائلی ملکوں نے پرجوش خیر مقدم کیلئے چنانچہ ملک بادشاہ خٹو اری اور اسٹیم خان کوئی خیل نے حکومت پاکستان کو صوبہ سرحد میں ایک مسلمان گورنر مقرر کرنے پر مبارک دی ہے۔ آج انہوں نے جمہور میں ایک بیان دیتے ہوئے کہا کہ کہیں نہ کہل صاحبزادہ محمد خورشید کے تقریر کا ہم دل سے خیر مقدم کرتے ہیں۔ ہمارے نزدیک اس سے بہتر اور کوئی انتخاب نہیں ہو سکتا تھا۔ ہمیں امید ہے کہ آپ قبائل کو ہماری اسٹیٹ پاکستانی قبائل کے اور زیادہ قریب آجائیں گے۔ سب سے بھر میں کوئی خیر خورشید کے تقریر کو رخصت نہ کرے۔ ہمارے ہندوستان پر پاکستانی انسٹرکشن کرنے کے سلسلے میں ایک اہم کردی سے تعبیر لیا جا رہا ہے۔

مشرقی بنگال کے بعض علاقوں میں مفت غلہ مہیا کیا جائے گا

حکومت ذخیرہ اندوزوں کی سرکوبی کا تہیہ کر چکی ہے۔
ڈھاکہ ۷ جولائی: مشرقی بنگال کے وزیر چوڑا اک ایس۔ اے۔ افضل نے کہا ہے کہ مشرقی بنگال کے جن علاقوں میں بیج کی کمی ہو گی اور ان علاقوں میں حکومت کے موجود ذخیرے کے علاوہ باہر سے بھی مزید درآمد کا سلسلہ باقاعدہ جاری ہے۔ جن کی بنا پر حکومت ہنایت اطمینان کے ساتھ لوگوں کی تکلیف کا ازالہ کرنے میں مصروف ہے۔ جن علاقوں میں اس وقت کمی بیشی زیادہ ہے۔ وہاں حکومت کوئی خاص نرض معزز کرنا نہیں چاہتی۔ کیونکہ ایسا کرنے سے ان کے غائب ہو جانے کا اندیشہ ہے۔ اس کا ایک ہی علاج ہے اور وہ یہ کہ حکومت زیادہ سے زیادہ اناج منڈیوں میں لاکر ذخیرہ اندوزوں کے گھناؤنے منصوبوں کو ناکام بنانے کا تہیہ کر چکی ہے۔ نیز حکومت نے فیصلہ کیا ہے کہ جن علاقوں میں اناج زیادہ پیدا ہوتا ہے۔ وہاں سے اناج کی منتقلی پر سے پابندیاں کم کر دی جائیں۔ اور ان کے علاقوں کے گورنر اور ڈپٹی گورنر کی نگرانی میں اناج کی منتقلی پر سے پابندیاں کم کر دی جائیں۔ اور ان کے علاقوں کے علاوہ کہیں اور منتقل کیا جائے۔

میراں عبدالباری کراچی روانہ ہو گئے

لاہور ۷ جولائی: صوبائی مسلم لیگ کے سربراہ میراں عبدالباری آج لاہور سے کراچی روانہ ہو گئے۔ وہاں وہ صوبائی گورنر کے مشیروں کے نام منظر روی کے لئے وزیر اعلیٰ پاکستان کی خدمت میں پیش کریں گے۔ صوبائی مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کے چار مستعفی مندوبانہ چلے ہی سے کراچی میں موجود ہیں۔ وہاں وہ مرکزی لیگ کے صدر کو صوبائی سیاسی صورت حال سے آگاہ کر رہے ہیں۔

لاہور ہائی کورٹ میں خان آف طرف الزما کی حقیقتا سر ہو

سماعت کے لیے خاص ڈویژن بنج کا تقرر

لاہور ۷ جولائی: آج صبح لاہور ہائی کورٹ میں خان آف محمد ٹک کے اس طرز عمل کے علالت تحقیقات شروع ہوئی۔ جو انہوں نے مغربی پنجاب کے وزیر اعلیٰ کی حیثیت سے اپنے زمانہ اقتدار میں اختیار کیا تھا۔ سماعت شروع ہوتے ہی چیف جسٹس نے نفاذ کے لیے کیل سے دریافت کیا۔ کہ انہیں تحقیقات کے سلسلے میں عدالت کے دائرہ اختیار پر کوئی اعتراض نہیں ہے۔ چیف جسٹس نے ایف ایس کو نسل سطر سرور دی ہے۔ انہیں عدالت کے دائرہ اختیار پر کوئی اعتراض نہیں ہے۔ لیکن پبلک اینڈر پریزیشن آفیسر ایکٹ ۱۹۱۹ء کے تحت دوران سماعت میں عدالت کے اختیار سے متعلق بعض مل طالب موالات پیدا ہو سکتے ہیں۔ چیف جسٹس نے کہا کہ ایسے موالات کو ساتھ کے ساتھ حل کر دیا جائے گا۔ چیف جسٹس نے یہ سوال بھی اٹھایا کہ آیا مذکورہ ایکٹ مجلس آفین سارنے سے متعلق ایسے موالات کی حیثیت سے منظور کیا تھا۔ یا وفاقی مجلس قانون سازی کی حیثیت سے اگر موافقہ ذکر حیثیت میں یہ وضع کیا گیا ہے۔ تو کیا یہ ضابطہ کے مطابق ہے۔ سرکاری کیل نے اس بارے میں ہندہ موالات ہمہ بخالے کا وعدہ لیا جا رہا ہے۔ سماعت کل پورے دو گھنٹے کی تھی۔ چیف جسٹس نے اس بارے میں پیش نظر کو موافقہ نہایت اہم ہے۔ اور تحقیقات کی تہیہ

تتھنہ کرتی ہے کہ سماعت کی ججوں کے سامنے ہو فیصلہ

دہ کر مقدمہ کو جسٹس محمد شریف اور جسٹس محمد چندر نگر نے فی الحال فرانس کے قبضے میں لے لیا ہے۔ پیر ۷ جولائی: فرانسیسی دفتر خارجہ نے اعلان کیا ہے کہ چند نگر کو حکومت ہند کے پورو کرنے کے سلسلے میں جب تک وہ دونوں حکومتوں کے درمیان تفصیلی معاہدے نہیں ہو جاتا۔ اس وقت تک چند نگر پر فرانسیسی حکومت کا ہی قبضہ رہے گا۔ اعلان میں اس خبر کی توثیق کی گئی ہے۔ کہ وہ جیسے کے اندر اندر چند نگر ہندوستان کے چلے کر دیا جائے گا۔ اور درمیانی مدت میں دونوں حکومتیں مل کر نظم و نسق چلائیں گی۔

ہندوستان میں غلہ کی درآمد

لاہور ۷ جولائی: اس سال پہلی ششماہی میں ہندوستان نے ۲۲ لاکھ ٹن غلہ باہر سے درآمد کیا۔ اور ان سال میں کل ۳۵ لاکھ ٹن اناج باہر سے منگوانے کا فیصلہ کیا گیا ہے۔ روس کا تجارتی وفد ۱۵ جولائی تک کراچی پہنچ جائے گا۔ کراچی ۷ جولائی: معلوم ہو رہا ہے کہ روس کا تجارتی وفد اس ہفتے ۱۲ اور چند روز بعد تاجکستان کے درمیان کراچی پہنچے گا۔ اور ان کے بعد ہی حکومت پاکستان کے وہاں ہوں گے۔

خالص سوونے کے زیورات خریدنے سے پیشتر

کم قیمتوں پر

امد بعقوبت

لاہور پبلشرز ایف لائیں

نمایاں اور مسلسل کامرانیوں میں ایک حمدی نوجوان کے قابل رشک جذبات

(الفضل کے شان پرور ہے)

میری تمام کامیابیوں میں میرے اقا حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ کی معجزانہ دعاؤں اور توجہ خاص کا بھت دخل ہے۔ میں نے اپنی زندگی میں حضور اقدس کے تعلق باللہ اور قبولیت دعا کے ایسے ایسے ایمان افروز واقعات دیکھے ہیں کہ جن کی نہ محو ہونے والی یاد میرے لئے ہمیشہ سرمایہ حیات کا کام دے گی۔ میرے مستقبل نے متعلق حضور کی زبان مبارک سے نکلے ہوئے الفاظ من دعویٰ پورے ہو کر ایمان کو جلا اور تازگی بخشنے کا موجب ہوتے رہے ہیں۔ عبد السلام

مکرم جناب عبدالسلام صاحب نے جو حال ہی میں ریاض اور فرس کے امتحانات نہایت امتیاز کے ساتھ پاس کر کے انگلستان سے واپس پلٹ آئے ہیں ایک ملاقات کے دوران میں متعدد سوالوں کا جواب دیتے ہوئے بتایا کہ یہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ کی خاص توجہ اور معجزانہ دعاؤں کا ہی اثر ہے کہ مجھے خلاف توقع ہر امتحان میں نہایت نمایاں ترقی نصیب ہوتی رہی ہے۔ اس تمام عرصہ میں میں نے حضور کے تعلق باللہ اور قبولیت دعا کے ایسے ایسے ایمان افروز واقعات دیکھے ہیں کہ جن کی نہ محو ہونے والی یاد میرے لئے ہمیشہ سرمایہ حیات کا کام دیتی رہے گی۔

خدائی انعام

انفکوار جاری رکھتے ہوئے عبدالسلام صاحب نے فرمایا ۱۹۳۹ء کے آخر میں میں میٹرک کی تیاری میں مصروف تھا کہ خلافت جوہی کے جلسہ پر میرے والد صاحب نے حضور کی خدمت میں میری کامیابی کے لئے دعا کی درخواست کی حضور نے فرمایا آپ یہی چاہتے ہیں کہ وہ فرسٹ آجائے سو میں تو اسے ابھی سے ایف۔ اے اور بی۔ اے کے امتحانات میں فرسٹ دیکھ رہا ہوں۔ چنانچہ حضور کی دعاؤں کے لطفِ خدا تعالیٰ کے فضل سے جب میں میٹرک کے امتحان میں یونیورسٹی میں فرسٹ رہا۔ اور پھر ریکارڈ قائم کرنے کی یہی توفیق تو۔ تو حضور اقدس نے ازراہ ذرہ لوازی خلافت جوہی نڈ سے سورہ پے بطور انعام مرحمت فرمایا اور پڑھائی جاری رکھنے کے لئے وظیفہ بھی منظور فرمایا۔ میٹرک کے بعد مجھے قطعاً توقع نہ تھی کہ میں ایف۔ اے اور بی۔ اے میں بھی میٹرک کا مییار برقرار رکھ سکوں گا۔ نہ میں اپنے آپ میں اتنی اہلیت پاتا تھا۔ اور نہ میری صحت اس بات کی اجازت دیتی تھی کہ میں سابقہ مییار کو برقرار رکھ سکوں۔ لیکن حضور اقدس کی زبان مبارک سے نکلے ہوئے یہ الفاظ کہ میں تو اسے ایف۔ اے اور بی۔ اے میں بھی فرسٹ دیکھتا ہوں ہر دم میرے کانوں میں گونجتے تھے اور مجھے مجبور کرتے تھے کہ میں ہمت نہ ہاروں۔ اور ایک خدائی انعام کو رد کر کے اس کی ادا عملی کا موجب

تہ بنوں چنانچہ ہر مرحلہ پر حضور کی دعاؤں میرے مثل حال رہیں۔ اور مجھے خدا تعالیٰ کے خاص انعامِ فضل کے ماتحت ایف۔ اے اور بی۔ اے میں بھی اپنی دوستی میں فرسٹ آنے کی توفیق ملی۔ اور بی۔ اے آنرز میں ریکارڈ بھی قائم کیا۔ اس طرح حضرت امیر المؤمنین ایده اللہ تعالیٰ کی زبان مبارک سے نکلے ہوئے الفاظ عملی شکل میں پورے ہو کر ایمان کو ایک ایسی تازگی بخشنے کا موجب ہوئے کہ جس نے غلام کو پہلے سے کہیں زیادہ بلند کر دیا۔

احسان عظیم

عبدالسلام صاحب میرے پیم امرار پر رک رک کر بھی لگا رہے تھے یہ سب واقعات بیان کر رہے تھے۔ کہ اچانک انہیں ایک واقعہ یاد آیا۔ اور بیان کردہ واقعات پر نظر لوٹاتے ہوئے بولے ہاں اس عرصہ میں مجھ پر ایک آزمائش بھی آئی اور وہ یہ کہ میں نے بعض وجوہ کی بنا پر ایف۔ اے کے بعد پڑھائی ترک کر کے ملازمت اختیار کرنے کی طرف رغبت ظاہر کی۔ کیونکہ اس وقت ایک نہایت معقول ملازمت مل رہی تھی۔ جب اس بارے میں حضور کی طرف رجوع کیا۔ تو حضور نے ناراضگی کا اظہار کرتے ہوئے میرے اس ارادے کو انتہائی بردہ قرار دیا اور ہدایت فرمائی۔ کہ میں ملازمت کا خیال بھی دل میں نہ لاؤں۔ اور پڑھائی کو بہر حال جاری رکھوں۔ چنانچہ میں نے پڑھائی جاری رکھی۔ میرے آقائے مجھے اس وقت ایک خطرناک لغزش سے بچا کر مجھ پر ایک ایسا احسان فرمایا کہ تاحیات میرا دماغ رواں رہا اسکو نہیں بھول سکتا۔

معجزانہ کامیابی

یہ بیان کرنے کے بعد کہ شکستہ میں کیمبرج یونیورسٹی سے حساب کا امتحان فرسٹ کلاس میں پاس کر کے ڈیگراڈیشن کے علاوہ متعدد انعامات و فوائف اور اعزاز حاصل کئے۔ آپ نے بتایا اسکے بعد جو کچھ واقع ہوا وہ حضور کی دعاؤں کے فضل معجزے سے کم نہیں۔ شہادت کے بعد بعض وجوہات کی بنا پر میرے لئے یہ ممکن نہ تھا کہ میں زیادہ عرصہ انگلستان میں مقیم رہ سکتا لیکن ساتھ ہی میں فرسٹ کلاس میں پاس ہوا اور امتحان بھی

پاس کرنا چاہتا تھا۔ جس کے لئے تین سال کا عرصہ درکار تھا۔ میں نے ارادہ کیا کہ ایک سال میں اس کی تیاری کر کے امتحان دے دیا جائے۔ اگر حسب سابق خدا تعالیٰ کا فضل شامل حال رہا۔ تو میرے پاس ہو سکتا ہے کہ کامیاب ہو جاؤں۔ لیکن میرے اس ارادہ نے کہا کہ ایسی غلطی ہرگز نہ کرنا۔ اب تک تم فرسٹ کلاس لیتے رہے ہو پورا عرصہ تیاری کر کے اس مییار کو قائم رکھنے کی کوشش کرو۔ میں نے تین سال تک ٹھہرنے کے متعلق معذوری ظاہر کی۔ تو اسپر انہوں نے کہا کہ یہ دہم و گمان میں بھی نہ لانا کہ محض ایک سال کی تیاری کے بعد تم فرسٹ کلاس حاصل کر لو گے۔ چنانچہ میں نے حضور کو دعا اور مشورہ کے لئے لکھا۔ حضور کی طرف سے جواب آیا کہ ہم دعا کر رہے ہیں آپ تیاری شروع کریں۔ اور خدا پر بھروسہ کرتے ہوئے امتحان دے ڈالیں چنانچہ حضور ایده اللہ تعالیٰ کی معجزانہ دعاؤں کا اثر تھا۔ کہ خاکِ محض ایک سال کی تیاری کے بعد فرسٹ کلاس لے کر پاس ہو گیا۔ اور میرے اس ارادہ نے انتہائی تعجب کا اظہار کرتے ہوئے بتایا کہ یونٹی ورسٹی کی تاریخ میں یہ پہلی مثال ہے کہ ڈیگراڈیشن کے بعد ایک سال کے اندر کسی نے فرسٹ کلاس پاس کیا ہو۔ اپنی ذات میں حضور کی معجزانہ دعاؤں کا اثر مشاہدہ کر کے میں سجداتِ شکر بجھ لایا۔

مستقبل کا پروگرام

میرے اس سوال کا جواب دیتے ہوئے کہ مستقبل کے متعلق آپ نے کیا فیصلہ کیا۔ عبدالسلام صاحب نے فرمایا میرے متعلق سب سے زیادہ فیصلہ فرمائیں گے اسپر عمل کرنے کی کوشش کرو گے۔ کیمبرج یونیورسٹی کی طرف سے مجھے پیشکش کی گئی تھی کہ میں یونیورسٹی کے خرچ پر *Nuclear Physics* میں مزید ریسرچ کروں۔ لیکن میں نے بھی جواب دیا کہ میرا فی الحال پاکستان جانا ضروری ہے اور اگر میرے لئے اس پیشکش کو قبول کرنا ممکن ہو تو میں یونیورسٹی کو فوراً مطلع کر دوں گا۔ چونکہ میری کامیابیوں میں حضور اقدس کی معجزانہ دعاؤں اور حضور پر نور کی توجہ خاص کا بھت

دخل ہے اس لئے میں حضور کے مشورے کے بعد ہی یہ فیصلہ کر دیا کہ اب مجھے کیا کرنا چاہیے میری دعا سے دعا ہے کہ وہ مجھے توفیق بخشنے میں ہر حال میں دین کی خدمت بجالانے اور توفیق اور علمی فریضے ادا کرنے کی توفیق پاتا رہوں۔

یونیورسٹی میں نماز جمعہ کا اہتمام

ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے آپ نے کہا قیام پاکستان کے بعد یونیورسٹی کے مسلم طلباء میں باہم متحد ہونے کی خواہش خود بخود تقویت پکڑ گئی چنانچہ تمام مسلمان طلباء نے مل کر ایک جماعت کی شکل میں اپنے آپ کو منظم کر دیا۔ میرے ترغیب دہانے پر کہ ہم کو باقی طلباء کے سامنے جو بے دین ہیں اسلام کا اچھا نمونہ پیش کرنا چاہیے۔ تمام مسلم طلباء نے نمازیں پڑھنے کا فیصلہ کیا اور جمعہ کی نماز کے سلسلے میں مجھ سے خطیب بننے کے لئے کہا۔ میں نے ہر چند ان پر واضح کیا کہ میں جماعت احمدیہ سے تعلق رکھتا ہوں آپ اپنے آپ سے ہی کسی کو اپنا خطیب اور امام مقرر نہ کریں۔ لیکن تمام طلباء نے جن میں بعض ترک اور عرب بھی تھے مجھے مجبور کیا کہ آپ کو ہر مذہب کی سب سے زیادہ حواقیقت ہے اور ہم آپ کو ہی اس منصب کا اہل سمجھتے ہیں میں آپ کے احمدی ہونے پر کوئی اعتراض نہیں ہے۔ چنانچہ میں یونیورسٹی کے قیام کے دوران میں باقاعدہ نماز جمعہ پڑھاتا رہا اور خطبات میں اسلامی اصول کی فلاسفی۔ احمدیت یعنی حقیقی اسلام اور کلام پاک کی انگریزی تفسیر اور اس کے دیباچے کے مضاف میں بیان کرتا رہا۔ اس طریق پر ہم سب مسلم طلباء اپنے ساتھیوں پر اچھا اثر ڈالنے میں کامیاب ہو گئے اور ہمارے ساتھی اسلام میں دلچسپی لینے لگے اور اس طرح عیسائیت اور دسپریت کے لئے دلدادہ نوجوانوں میں تبلیغ اسلام کا اکیہ ذریعہ پیدا ہو گیا۔

صراطِ انوی طلباء میں پاکستان کا اثر

عبدالسلام صاحب نے اس بات پر بہت زور دیا کہ پاکستانی طلباء کا بیرونی یونیورسٹیوں میں جا کر تعلیم حاصل کرنا نہایت ضروری ہے۔ آپ نے کہا جہاں تحصیل علوم کے بعد ہمارے طلباء توفیق و فیض کے سلسلے میں کامیاب بنائیں وہاں ہر انجام بخشنے میں (باقی صفحہ ۱۵۷ پر پہلا کالم)

مسلمان اقوام کی زبوں حالی

آج بہت سی حساس طبیعتیں مسلمان اقوام کی زبوں حالی اور انتہائی پستی کو دیکھ کر چیخ اٹھی ہیں۔ اور بہت سی سوالیہ جہتی ہیں۔ کہ آخر اس کی کیا وجہ ہے کہ مراکش سے لے کر چین اور سائبریا سے لے کر انڈونیشیا تک مسلمان ہی مسلمان آباد ہیں۔ اور ان کی اکثر اکثریت بھی یورپ کر کے دالوں سے انہیں پامال ہونے سے محفوظ نہیں کر سکتی۔ چنانچہ ماہنامہ طلوع اسلام کراچی نے اپنی ایک حالیہ اشاعت میں "ہر مسلمان سے ایک اہم سوال" کے عنوان سے اس مسئلہ کو مسلمانوں کے سامنے نہایت درد انگیز الفاظ میں رکھا ہے۔ اور استدعا کی ہے۔ کہ ہر مسلمان اس سوال پر غور و خوض کے بعد جس نتیجہ پر پہنچے اپنی رائے سے مدیر محترم کو مطلع کرے۔ جسے مفاد عامہ کی خاطر شائع کیا جائے گا۔ چنانچہ اس سوال کا آغاز ان الفاظ سے کیا گیا ہے۔

"آج دنیا کے اکثر حصوں میں مسلمانوں کی آبادیاں ہیں ان کی مجموعی تعداد کوئی چالیس کروڑ بتایا ہے۔ کوئی اس سے بھی زیادہ تعداد کچھ بھی ہو لیکن یہ حقیقت ہے کہ پاکستان بجز انڈونیشیا سے لے کر مراکش تک زمین کے مختلف حصوں میں ان کی ایسی آبادیاں ہیں جو دیکھنے کو محسوس ہوتی ہیں۔ ان میں بکسر آزاد حکومتیں بھی ہیں۔ اور نیم آزاد بھی۔ محکوم بھی ہیں اور نیم محکوم بھی۔ ان مسلمانوں کی آبادیاں بھی ہیں اور غلط طور پر یہ سب کچھ سمجھ لیکن ان کی حالت کیا ہے جو مقابلہ آزاد مملکتوں میں وہ غیر مسلموں کی آزاد مملکتوں کے مقابلہ میں بہت کمزور بلکہ ذلیل ہیں۔ افغانستان ایران راجاز۔ شام۔ مصر وغیرہ حکومتیں یورپ کی غیر مسلم حکومتوں کے مقابلہ میں نہ صرف کمزور ہی ہیں بلکہ ان کا وجود و حقیقت ان کے دم و دم پر ہے یورپ کی غیر مسلم حکومتوں کی سیاسی مصالحتیں انہیں جس انداز اور جس حالت میں رکھتا ہے انہیں دیکھ ہی رہتا ہے۔۔۔ صرف ترکی ایک ایسا نظر آتا ہے جس نے اقوام مغرب کے مقابلہ میں اپنے آپ کو سنبھالے رکھا ہے لیکن اس نے بھی اپنے آپ کو محض سنبھالے

ہی رکھا ہے۔ آئے مسلمانوں عالم میں اس کا بھی شمار نہیں۔ اس وقت تو ان کی امت اقوام یورپ اور امریکہ ہی کے حصہ میں ہے۔" بحوالہ "تقاریر زمانہ"

ہمارے خیال میں ترکی کے متعلق بھی مدیر محترم کی خوش فہمی ہی خوش نہیں ہے۔ اس کا حال بھی دوسری مسلمان حکومتوں سے کسی طرح بہتر نہیں ہے۔ وہ بھی دراصل اغیار کے سپہ سالار پر کھڑی ہے۔ جو اپنی مصلحتوں کی وجہ سے اس کا قیام ضروری سمجھتی ہیں۔ اس کا بین ثبوت یہ ہے کہ وہ اپنے تئیں مسلم دنیا سے بالکل الگ سمجھتی ہے۔ اور ان کی کشمکش میں انہی مصلحتوں کی بناء پر حصہ نہیں لینا چاہتی۔ زبانی ہمدردی تاک کے بھو گریہ کرتی ہے۔ اس لحاظ سے اس کی حالت دوسری اسلامی حکومتوں سے بھی بدتر سمجھنی چاہیے۔

اس کے بعد آپ بعض دوسری مسلمان آزاد و محلو آبادیوں کی ناگفتہ بہ حالت کا ذکر کر کے فرماتے ہیں:

"اب آگے بڑھتے مسلمانوں کی یہ آبادیاں دنیا کے مختلف حصوں میں پھیلی ہوئی ہیں ایک دوسرے سے ان کے جغرافیائی حالات مختلف ہیں۔ آب و ہوا مختلف طرز بود و ماند مختلف ہے۔ زبانیں مختلف ہیں طبائع مختلف ہیں۔ اس میں قدر مشترک ہے تو صرف ایک۔ یعنی ان کا مذہب۔ اب آپ یہ سوچنے کے اگر غیر مسلم بصر حالات کے اس تجزیہ کے بعد اس نتیجہ پر پہنچے کہ اقوام عالم کے مقابلہ میں مسلمانوں کی پستی اور ذلت کا باعث ان کا مذہب ہے۔ تو آپ کے پاس اس کا کیا جواب ہے۔"

اس میں ناک بھول بڑھانے کی کوئی بات نہیں ملاحظہ فرمائیے کہ کوئی مقام نہیں اگر آپ کو تسلیم ہے۔ کہ واقعات وہی ہیں جو اوپر لکھے گئے ہیں۔ اور حالات ایسے ہی ہیں جن کا ذکر کیا گیا ہے۔ تو اگر غیر مسلم کے اس سوال کا جواب ہمارے ذمہ ہے۔ اس طبقہ کی طرف سے جس نے ایک مدت سے چشم پوشی اختیار کر رکھی ہے اس سوال کا (بزرگ نمونہ) بڑا آسان جواب

یہ دیا جائے گا۔ کہ مسلمانوں نے جو مذہب لکھچھوڑ رکھا ہے۔ اس لئے یہ اس درجہ ذلیل و خوار ہو رہے ہیں۔ لیکن یہ جواب خود انہیں تو مطمئن کر سکتا ہے۔ حقائق کو بے نقاب دیکھنے والوں کو مطمئن نہیں کر سکتا۔ وہ یہ کہہ سکتے ہیں۔ کہ اگر انہوں نے مذہب کو چھوڑ دیا ہے۔ تو غیر مسلم اقوام مغرب نے مذہب کو کونسا بے باک رکھا ہے۔ انہوں نے ان کے بھی پیسے اور ان سے کہیں شدید تر انداز سے مذہب کو چھوڑا ہے۔ لہذا اس صورت میں دونوں مجال ہو گئے۔ پھر وہ کونسی بات ہے۔ جس کی وجہ سے غیر مسلم اس قدر طاقتور ہیں۔ اور مسلم اقوام دنیا کے سرگوشے میں کمزور اور ذلیل ہیں۔ پھر یہ بھی کہ بالآخر ایسے مسلمان بھی تو ہیں جنہوں نے مذہب کو نہیں چھوڑا ان کی حالت کونسی اچھی ہے۔"

اس سے ہم جن نتیجہ پر پہنچے ہیں وہ یہ ہے۔ کہ شاید مدیر محترم کے خیال میں موجودہ مسلمان اقوام کو مذہب لے ڈوبا ہے۔ لیکن یہ بات اس لئے غلط ہے کہ مسلمانوں کی ہمیشہ ہی حالت نہ تھی۔ آج سے چند صدیاں پہلے مسلمان اقوام تمام دنیا میں سب سے فائق سمجھے جاتی تھیں۔ ان کی تہذیب بہترین تہذیب تھی۔ آج جس طرح مسلمان اور دیگر اقوام مغرب تہذیب کی نقل کرتے ہیں۔ اسی طرح ان ایام میں یورپ اور دیگر اقوام مسلمانوں کی نقل کرتے تھے۔ پھر آج سے چند صدیاں پہلے کے مسلمان موجودہ مسلمانوں سے زیادہ مذہب پابند تھے اگر مذہب مائل تو تو چاہیے تھا کہ جتنے وہ زیادہ مذہب کے رنگ میں ڈوبے ہوتے اتنے ہی وہ بڑے حالوں ہوتے۔ مگر تاریخ اسکی تردید کرتی ہے

حقیقت یہ ہے کہ دنیا کی کامیابی کے چند فطری اصول ہیں۔ جو اللہ تعالیٰ نے روز ازل سے مقرر کر دیے ہیں۔ جن میں کبھی تغیر نہیں ہوتا۔ وہ اصول مذہبی عقائد سے بظاہر کوئی تعلق نہیں رکھتے۔ عام حالت میں خواہ انسان کے مذہبی اعتقادات کچھ بھی ہوں۔ اگر وہ ان اصولوں کی پابندی کر کے گا۔ جو دنیاوی ترقی کے لئے ضروری ہیں۔ وہ ضرور ان اصولوں کے مطابق کامیاب ہوگا۔

قرآن ادا لے میں مذہب نے مسلمانوں کی یہ مدد کی تھی۔ کہ اس نے ان کو ایک اعجاب زمی ذریعہ سے فطرت کے ان اصولوں کا پابند بنادیا تھا۔ اور وہ ان اصولوں پر عمل کر کے دنیاوی لحاظ سے بھی اتنی ترقی کر گئے۔ کہ وہ اپنی تہذیب کے نقوش

دوسری اقوام پر بھی ثبت کر سکے۔ مسلمان قوم میں کہ آپ نے فرمایا ہے۔ مذہب کے اشتراک سے بنی ہے۔ لیکن سوال یہ ہے کہ کیا درحقیقت مسلمان اقوام مذہب کی اسی طرح پابند ہیں جس طرح وہ اپنی ترقی کے زمانہ میں تھیں۔ جو اب نفی میں ہوگا۔ اور یقیناً یہی ہوگا۔ کہ مسلمانوں پر سے مذہب کا قابو ہٹ گیا ہے۔ اب صاف بات ہے۔ کہ جس اعجاز نے انہیں ان اصولوں کا پابند بنایا تھا۔ وہ قائم نہیں۔ اس لئے مسلمان ان اصولوں پر بھی عامل نہیں رہے۔ جو ترقی کا باعث ہو سکتے ہیں۔ مذہب کا قابو ہٹتے ہی ان کا وہ موافق ماحول بھی درہم برہم ہو گیا۔ جو مذہب کی بیداری کی وجہ سے ان کو حاصل ہو گیا تھا۔

دوسرے افظوں میں یوں سمجھ لیجئے کہ کہ مذہب نے ان کے سامنے ایک مقصد رکھ دیا تھا۔ مسلمان اس مقصد کے حصول کے لئے بحر طلمات میں بھی گھوڑے دوڑا دیتے تھے اور دشت تو دشت دریاؤں کی موجوں سے بھی لڑا جاتے تھے۔ اس مقصد نے ان کو لگ رگ میں زندگی کا خون دوڑا دیا تھا۔ وہ میدان میں اپنی جان ہتھیلی پر رکھ کر نکل کھڑے ہوتے تھے۔

اگرچہ بعد میں اس مقصد کی بہت سی شت نہیں پیدا ہو گئیں۔ لیکن جب تک ان اصول کا اصل تئسے کے ساتھ تعلق رہا تھا وہیں بھی ہری بھری رہیں۔ ان میں پھول اور پھل لگتے رہے۔ لیکن جب اصل درخت کی جڑیں کھو گئیں تو پھر تنہا برائے نام کھڑا رہ گیا۔ جس کی جڑیں زمین میں خشک ہو گئیں اور نمونے کے اس چشمہ سے اس کا کوئی تعلق نہ رہا۔ جس کو جڑیں زمین سے کھینچ کر درخت کو ہرا بھرا رکھتی ہیں۔ اور شاخیں بھی تازے سے ڈٹ ٹاٹ کر ادھر ادھر جا پڑیں۔ تو اب ان میں پھول ہی لگتے ہیں۔ اور نہ پھل اب تو مسلمانوں کو مذہب کو ترک کر کے کوئی دیگر مقصد اپنے سامنے رکھنے چاہئیں جو ان کی روح کو تازہ پادیں اور جگر کو گامادی اور وہ شاہراہ حیات پر ان مقاصد کے حصول کے لئے جا رہا ہو جائیں۔ اور یا پھر آج بھی وہی اعجاز ہونا چاہئے جو آج سے تیرہ سو سال پہلے ہوا تھا۔ یعنی جس طرح ترقی اور تازگی کے مسلمانوں کے دلوں میں مذہب نے آگ لگا دی تھی۔ آج پھر ایک بار اسی طرح آگ لگادے لیکن آپ جانتے ہیں۔

حشر پر زور نہیں ہے یہ وہ آتش غالب کہ لگا لگنے لگے اور بجھانے پڑے

کھانے کے آداب

حدیث نبوی کی روشنی میں

درا محمد شفیع صاحب اشرف جامعہ احمدیہ (احمد نگر)

(۱)

حدیث نبوی کی روشنی میں کھانے کے آداب کے متعلق ہمیں علم حاصل ہوتا ہے۔ ان میں سے ایک اہم اور ضروری آداب یہ بھی ہے۔ کہ انسان کھانا کھانے سے پہلے بسم اللہ الرحمن الرحیم پڑھے۔ چنانچہ حضرت عمر بن ابی سلمہ رضی عنہ سے مروی ہے۔ قال فی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یا غلام بسم اللہ دکل بیبینک وکل مما بیلک یعنی میں جب ابھی کھنسی ہی تھا۔ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی خدمت میں رہتا کرتا تھا۔ اور ایک دفعہ کھانا کھاتے وقت میرا ہاتھ پلیٹ میں ادھر ادھر گھومتا تھا۔ تو مجھے حضور نے فرمایا۔ اے بچے بسم اللہ الرحمن الرحیم پڑھ۔ اپنے دائیں ہاتھ سے کھا۔ اور اپنے سامنے سے کھا۔ اس ایک حدیث سے ہی ہمیں کھانے کے تین آداب معلوم ہوتے ہیں۔ اور وہ یہ کہ کھانا بسم اللہ الرحمن الرحیم پڑھ کر کھایا جائے۔ دائیں ہاتھ سے کھایا جائے۔ اور اپنے سامنے سے کھایا جائے۔ اس طرح حضرت عائشہ سے مروی ہے۔ قالت قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اذا اکل احدکم طعاما فليقل بسم اللہ فان لسی فی اولہ فليقل بسم اللہ فی اولہ و اخرہ۔ یعنی آپ فرماتے ہیں۔ کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ جب تم میں سے کوئی کھانا کھانے لگے۔ تو اسے چاہیے کہ وہ بسم اللہ الرحمن الرحیم پڑھے۔ اور اگر وہ ابتدا ہی کھانا کھول جائے۔ تو اسے چاہیے کہ وہ کہے۔ بسم اللہ فی اولہ و اخرہ۔

(۲)

اوپر مذکور آچکا ہے۔ کہ کھانا دائیں ہاتھ سے کھایا جائے۔ اور بائیں ہاتھ اس غرض کے لئے استعمال نہ کیا جائے۔ چنانچہ حضرت عبداللہ بن عمر کی روایت ہے ان النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال لایاکل احدکم بشمالہ ولا یشررب فان الشیبات یا کل بشمالہ و یشررب بشمالہ۔ یعنی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ کہ تم میں سے کوئی شخص نہ بائیں ہاتھ سے کھائے۔ اور نہ بائیں ہاتھ سے پیئے۔ کیونکہ شیطان بائیں ہاتھ سے کھاتا اور بائیں ہاتھ سے پیتا ہے۔ اس جگر شیطان سے مراد شیطان صفت لوگ ہیں۔ جو شیطانی اثرات کے ماتحت بغیر کسی وجہ اور عذر کے بائیں ہاتھ سے کھانا کھاتے ہیں۔ یہ جانتے ہوئے بھی کہ کھانا اللہ تعالیٰ سے کی ایک نعمت ہے۔ اور اس نعمت کی عزت اور تکریم کا تقاضا ہے۔ کہ اس کے لئے دایاں ہاتھ ہی استعمال کیا جائے۔

(۳)

کھانے کے آداب میں سے ایک اہم آداب اور کٹ کش رزق کا ایک بہت بڑا رگ یہ بھی ہے۔ کہ کھانا کھانے کے بعد اللہ تعالیٰ کی اس نعمت پر اسکی حمد بجالائی جائے۔ چنانچہ حضرت انس بن مالک رضی عنہ سے مروی ہے۔ ان النبی صلی اللہ علیہ وسلم قال ان اللہ یبرئنی عن العبد ان یاکل الاکلة او یشررب الشربة فیہ حمدہ علیہا۔ یعنی رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ کہ اللہ تعالیٰ اپنے اس بندے سے خوش ہوتا ہے۔ جو کھانا کھائے یا پانی پیئے۔ تو اللہ تعالیٰ کا شکر اور اسکی حمد بجالائے۔

جہاں یہ امر بجائے خود ایک نیکی اور موجب ثواب ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کی نعمت کی قدر دانی کا اظہار ہے۔ وہاں جیسا کہ پہلے ذکر ہو چکا ہے۔ رزق کی کٹ کش کے لئے بھی یہ ایک بہترین نسخہ ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔ لان شکرتم لازیدنکم۔ کہ اگر تم میری نعمتوں پر شکر بجالاؤ گے۔ تو میں تمہیں اور زیادہ دولت دوں گا۔ اور ساتھ ہی یہ بھی فرمایا۔ وان کفرتن فان عذابی لشدید۔ اگر تم میری نعمتوں کی قدر نہ کر دو گے اور شکر بجانہ لاؤ گے۔ تو یہ بھی جان لو۔ کہ پھر میرا عذاب بڑا سخت ہے۔ پس درحقیقت اللہ تعالیٰ کی اس نعمت پر اسکی کا شکر ادا کرنا جہاں رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اسوہ مبارکہ پر عمل ہے۔ وہاں اللہ تعالیٰ کے عذاب سے نجات کے علاوہ اس کے آئندہ نفع کا بھی پیش خیمہ ہے۔ اسی سلسلہ میں حضرت ابوسعید خدری سے سننے ابی داؤد میں مروی ہے۔ ان النبی صلی اللہ علیہ وسلم کان اذا فرغ من طعام قال الحمد للہ الذی اطعمنا وسقانا وجعلنا مسلمین۔ یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جب کھانے سے فارغ ہوتے۔ تو یہ دعا پڑھتے۔ حدیث کی دوسری کتابوں میں اس دعا کے علاوہ اور دعائیں بھی ہیں۔ جو حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بطور حمد اور شکر کے پڑھا کرتے تھے۔

(۴)

یہ امر بھی نہایت ضروری ہے۔ کہ کھانا کھانے سے پہلے اور کھانا کھانے کے بعد ہاتھ دھوئے جائیں۔ چنانچہ حضرت سلمان رضی عنہ سے مروی ہے۔ قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم بركة الطعام الوضوء قبلہ والوضوء بعدہ۔ کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا۔ کھانے کی بركت یہ ہے۔ کہ کھانا کھانے سے پہلے اور کھانا کھانے کے بعد ہاتھ دھوئے جائیں۔ اس سلسلہ میں یہ ضرور یاد رکھنا چاہیے۔ کہ ایسی جگہوں میں جہاں وضو کا تقاضا آتا ہے۔ وہاں صرف اس سے مراد ہاتھ دھونے ہی ہیں۔ ورنہ اس سے مراد وہ وضو

ہی ہے۔ جو نماز کے لئے کیا جاتا ہے۔ جامع ترمذی میں مشہور امام ابو سفیان ثوری کے متعلق ہے۔ کان یکرہ غسل الیید قبل الطعام۔ آپ کھانے سے پہلے ہاتھوں کے دھونے کے پسند نہیں کرتے تھے۔ ممکن ہے آپ کے نزدیک اسکی کوئی اور وجہ بھی ہوں۔ لیکن شارحین نے آپ کے اس مسلک کی جو تاویل کی ہے وہ یہی ہے۔ کہ آپ اس بات کے قائل تھے۔ کہ انسان ہر وقت با وضو ہے۔ درحقیقت آپ اس بات کے خلاف نہیں تھے۔ کہ کھانے سے پہلے ہاتھ نہ دھوئے جائیں۔ بلکہ جو امر آپ کو ناپسندیدہ تھا۔ وہ صرف یہی تھا۔ کہ کیوں انسان کسی وقت ایسی حالت میں ہو۔ کہ وہ با وضو نہ ہو۔ اور کھانے کے لئے اسے ہاتھ دھونے پڑیں۔ آپ کی مراد اصل یہی ہے۔ کہ انسان ہر وقت با وضو رہے۔ تا یہ ضرورت ہی نہ پڑے کہ کھانے سے پہلے ہاتھ دھوئے جائیں۔ بہر حال یہ ان کا اپنا مذہب ہے۔

اسی طرح حضور نے اس امر کو بھی ناپسند فرمایا ہے۔ کہ کوئی انسان کھانا کھا کر ہاتھ دھوئے بغیر ہی مویجہ چنانچہ آپ فرماتے ہیں۔ ان الشیطن حساس لحاس فاخذ ذرۃ علی انفسکم من پات و فی یدہ ریح غمر فاصابہ شیء فلا یلو من الا نفسه۔ یعنی کپڑے کوڑھے بڑے حساس ہوتے ہیں۔ چائے لگ جاتے ہیں۔ تم ان سے احتیاط کرو۔ جس شخص نے رات گزاری اس حالت میں کہ اس کے ہاتھوں سے چکناسٹ کی بو

آتی ہو۔ اور پھر اس کو کوئی چیز کاٹ جائے۔ تو اپنے علاوہ کسی اور کو ملامت نہ کرے۔ پس کھانے سے پہلے اور کھانے کے بعد ہر دو ہاتھوں پر ہاتھوں کا دھونا کھانے کے ضروری آداب میں شامل ہے۔

(۵)

اسی مضمون کی پہلی قسط میں لعق اصابعہ اثلث یہ استدلال بھی کیا گیا تھا۔ کہ حتی الوسع کھانا نازت سے ہی کھایا جائے۔ اور چھری کاٹنے سے جو آج کل کا رواج ہے۔ احتراز کیا جائے۔ اس سے یہ غلط فہمی ہو سکتی تھی۔ کہ شاید چھری کاٹنے سے کھانا منع اور ناجائز ہے۔ جہاں تک نبی کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے تعامل کا تعلق ہے۔ حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے بلکہ اس کے مقابل پر انشوشو اللہم نہشاشا نہ اھنا و اموار کے ارشاد سے آپ کی مراد یہی تھی۔ کہ گوشت کو دانتوں سے ہی نوچ کر کھایا جائے۔ کیونکہ یہ طریق زیادہ لذیذ اور تغلیط طعام کو دور کرنے والا ہے۔ لیکن ایک حدیث سے جس میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے متعلق آتا ہے۔ احتقر من کثف تشاۃ اس کی رخصت بھی معلوم ہوتی ہے۔ یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے کبریٰ کے شانے سے چھری سے کاٹ کر گوشت کھایا۔ پس اس بات سے انکار نہیں کیا جاسکتا۔ کہ چھری کاٹنے سے کھانے کی اجازت تو ہے۔ لیکن حضور کا تعامل اور اسوہ اس بات کا متقاضی ہے۔ کہ ہمیں حتی الوسع وہی طریق اختیار کرنا چاہیے۔

رسالہ علم و عرفان کی کتابت شروع ہو گئی

اجاب یہ سنکر خوش ہوں گے۔ کہ نظارت تبلیغ کی طرف سے جس رسالہ کی اشاعت کا اعلان کیا گیا تھا۔ وہ اب خدا تعالیٰ کے فضل سے باقاعدہ شروع ہونے والا ہے۔ کتابت ہو رہی ہے۔ اور امید ہے کہ چند ہی دنوں تک باقاعدہ اسکی تقسیم شروع ہو جائیگی۔ خریدار اور نمٹت صاحبان کے لئے مکرر گزارش ہے۔ کہ رسالہ کی قیمت فی پرچہ ۶ مقرر کی گئی ہے۔ اور چند سالانہ ۱۸ مقرر کیا گیا ہے۔ پرچہ بہر حال قیمت پیشگی آنے پر ہی بھیجا جائیگا۔ یکمشت آرڈر آنے پر ہی رسالہ بھیجا جائے گا۔ لیکن خریداری کی امید پر دی۔ پی بیسی کے کنگنیشن نہیں۔ اور نہ ہی اس کا قائل ہونا۔ ایسے دوست جو علم و عرفان کو ادب کی فضائل میں مرتعش دیکھنا چاہتے ہوں۔ اور سچے ادب کو ادب کی خاطر دیکھنا چاہتے ہوں۔ خریداری نہیں ہمارے دوست بن جائیں۔ (ذائب ناظر تبلیغ و تربیت)

درس القرآن کے پہلے چھ پاروں کا درس مکمل ہو گیا

آج درس القرآن کے پہلے چھ پاروں کا درس جو مکرم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل دہلی سے تھے۔ مکمل ہو گیا ہے۔ کل انشاء اللہ العزیز ساتویں پارے سے بارہویں پارے تک مولانا شمس علی صاحب نے درس دیں گے۔ درس میں حاضری خاصی ہوتی ہے۔ اور احباب بفضلہ تعالیٰ صحیح مضمون میں استفادہ حاصل کر رہے ہیں۔ احباب سے درخواست ہے۔ کہ وہ درس دینے والوں کے لئے اور درس سننے والوں کے لئے رمضان المبارک میں دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ اسب کو اپنے انفضال کا وارث بنا لے۔ (ذائب ناظر تبلیغ و تربیت)

درخواست دعا

برادر محمد عبدالحی صاحب مبلغ اسلام سنگھ اور کچھ عرصہ سے جارضہ بخاریا میں۔ نیز اور کچھ پریشانیوں میں مبتلا ہیں۔ احباب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحیح رنگ میں خدمت دین کرنے کی توفیق دے۔ (خورشید احمد)

روزہ کی چھ حکمتیں

فرمودہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ

(مراتبہ عبدالمجید صاحب آصف)

۱) ذکر اللہ

روزہ کی حکمتیں قرآن کریم نے یہ بتائی ہیں۔
اَللّٰهُمَّ وَاللّٰهُ عَلٰی مَا نَقُودُكَ دَبِقْرَعٍ ۳۳
(ترجمہ تاکہ تم اللہ تعالیٰ کی بڑائی کا اظہار کرو۔
اس وجہ سے کہ اس نے تم کو سچا راستہ دکھایا۔
یعنی ایک فائدہ تو یہ مدنظر ہے کہ تم ان دنوں میں جو
سارا دن کھانے پینے کے شغلوں سے فارغ رہنے
کے اور ادبیت کی طرف سے توجہ کے سبب جانے
کے اللہ تعالیٰ کا ذکر نمایاں کرو گے۔

۲) شکر گزار رہی

وَلَعَلَّكُمْ تَشْكُرُونَ دبقْرَعٍ ۳۳ (ترجمہ تاکہ
تم میں شکر کرنے کا مادہ پیدا ہو) دوسرے یہ
فائدہ مدنظر ہے کہ اس طرح بھوک کی تکلیف محسوس
کرنے تمہارے دل میں شکر گزار رہی کا مادہ پیدا
ہوگا۔ کیونکہ انسان کا قاعدہ ہے کہ جب تک اس
کے پاس کوئی نعمت ہوتی ہے اس کی اسے قدر نہیں
ہوتی جب چھین جائے تو اس کی قدر محسوس ہوتی
ہے۔ بہت سے آنکھوں والے آدمیوں کے
کبھی ذہن میں نہیں آتا کہ انھیں بھی کوئی بڑی
نعمت ہے۔ لیکن جب کسی کی آنکھیں جاتی رہتی ہیں
تب اسے معلوم ہوتا ہے کہ انھیں اللہ تعالیٰ کی
کیسی نعمت ہے۔ اسی طرح روزہ میں جب انسان
بھوکا رہتا ہے اور اسے بھوک کی تکلیف محسوس
ہو تو اسے تو بتا ہے کہ معلوم ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ
نے اسے کیا آرام بخشا ہے۔ اور یہ کہ اسے
اس آرام کی زندگی کو نیک اور مفید کاموں میں
صرف کرنا چاہیے۔ نہ کہ بے پروا و لعب میں۔
لَعَلَّكُمْ تَتَّقُونَ (بقْرَع ۳۳) تاکہ تم
تقویٰ حاصل ہو۔ یہ تقویٰ کا لفظ قرآن کریم میں
نہیں معنوں میں استعمال ہوتا ہے۔ ایک دکھوں سے
بچنے کے معنوں میں۔ دوسرے گناہ سے بچنے کے
معنوں میں اور تیسرے روحانیت کے اعلیٰ
مدارج حاصل کرنے کے متعلق ہیں اس لفظ کے
ذریعہ تین حکمتیں اللہ تعالیٰ نے روزہ کی بیان
فرمائی ہیں۔

۳) غریبوں پروری کا احساس

پہلی حکمت یہ ہے کہ انسان روزہ کے ذریعہ سے
دکھوں سے بچ جائے۔ بظاہر یہ امر قابل
تعجب معلوم ہوتا ہے کہ روزہ سے انسان دکھ
کے بچے۔ کیونکہ روزہ سے تو انسان اور بھی تکلیف
پاتا ہے۔ مگر جب غور سے دیکھا جائے۔ تو
روزہ درحقیقت انسان کو بھوک دیتا ہے۔ اس سے
اس کی قومی حفاظت ہوتی ہے۔ اول سبق تو
یہ ہے کہ مال دار لوگ جو سال بھر عمدہ سے عمدہ

ضائع شدہ اسلحہ کی واپسی کی درخواستیں

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم۔ اے)

ناظر صاحب امور عامہ صدر انجمن احمدیہ قادیان ضلع گورداسپور ان ضابطہ شدہ اسلحہ کی واپسی کے
متعلق جو فادات کے ایام میں قادیان میں ضبط یا ضائع ہوئے تھے مقامی افسران سے خط و کتابت کر کے
تھے۔ اس بار کے تعلق میں انہوں نے اطلاع دی ہے کہ ایسے اسلحہ کی واپسی کے متعلق ماہکان کو ڈی پی
ہائی کمشنر فاریا کستان ان انڈیا۔ جالندھر کے نام درخواستیں بھجوانی چاہئیں۔ درخواست میں اسلحہ کی
قسم، تعداد، نمبر وغیرہ مع تمام ضروری کوائف کا اندراج کر دینا چاہیے۔

مرزا بشیر احمد رتن باغ لاہور

حفاظت مرکز

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنے خطبہ ۱۰ دسمبر ۱۹۲۸ء میں چندہ حفاظت
کی ادائیگی کی طرف احباب جماعت کو متوجہ کرتے ہوئے فرماتے ہیں۔

”پس گو میں سمجھتا ہوں کہ یہ سستی اور غفلت ناواقفیت کی وجہ سے ہے۔ اگر میرے لئے
یہ مشکل امر ہے کہ جماعت کو اس کام کی طرف توجہ دلاؤں۔ کیونکہ بار بار توجہ دلانے کے یہ
معنی ہیں کہ جماعت کو مرکز سے کوئی محبت نہیں۔ امام اسے بار بار توجہ دلا رہا ہے۔ لیکن وہ بھڑکی
توجہ نہیں کرتی اور یہ منظم کی بات ہے۔“

احباب جماعت اسے گذارش ہے کہ وہ اپنے نفس کا خود محاسبہ کریں کہ کیا انہوں نے ان وعدوں کا
ایفا کیا ہے جو کہ حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی تحریک پر حفاظت مرکز کے سلسلہ میں انہوں نے کئے
تھے۔ قادیان میں دو لیشیوں کے اخراجات دن بدن بڑھ رہے ہیں۔ کیونکہ مہنگائی وغیرہ ابھی تک یہ سنور ہے
اور سنی دوست درویش بیمار بھی ہو جاتے ہیں۔ عرصہ تک جماعت کا یہ فرض ہے کہ مرکز کی ضروریات کو سہرہ حالت
میں مقدم رکھا جائے۔ اور جو وعدے احباب جماعت نے اس سلسلہ میں اپنے امام ایدہ اللہ تعالیٰ سے
کئے تھے وہ جلد پورے کر کے عند اللہ ماجور ہوں۔

ذیل میں ان دستوں کی فہرست درج کی جاتی ہے جنہوں نے اپنے وعدے حفاظت مرکز

- سو فیصدی پورے کر دیئے ہیں۔
- غلام مصطفیٰ اہلب کوٹ ٹکے ڈی لاہور۔
- پیر صلاح الدین صاحب دی۔ اے۔ سی۔
- ڈوٹا۔ جو احباب مشرقی پنجاب سے
- تشریف لے آئے ہوئے ہیں۔ ان کے کھل پتے جات
- سے مطلع فرمائیں۔
- نظارت بیت المال رجبہ

درخواستہ کے دعا

- ۱) میں بجا رہے بخاریوں۔ احباب جماعت
- دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مجھے جلد صحت کاملہ
- عطا فرمائے۔ آمین۔
- منظر ریل ٹیکسٹریٹ اسکول شیواج آباد
- ۲) میری نانی اماں عرصہ دراز سے سخت بیمار ہیں
- ان کے لئے درد دل سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ
- انہیں سبھی عمر اور صحت کاملہ عطا فرمائے۔ نیز میرے
- بھائی جان سید ولی اللہ شاہ صاحب فرض تبلیغ
- مشرقی اور مغربی تشریف لے گئے ہوئے ہیں
- ان کا کامیابی و کامرانی اور کامل صحت اور درازی
- عمر کیلئے دعا فرمائیں۔
- سیدہ سعیدہ بنت سید محمد لطیف صاحب
- حیف انیسگر بیت المال رجبہ
- سیدہ سعیدہ بنت سید محمد سعید صاحب
- حیدر سعیدہ بنت سید محمد سعید صاحب
- حیدر سعیدہ بنت سید محمد سعید صاحب

غذا نہیں کھاتے رہتے ہیں ان کو اپنے عزیز
بھائیوں کی تکلیفوں کا جو فاقوں سے دن گزارتے
ہیں احساس بھی نہیں ہوتا۔ نہ انہوں نے بھوک کی
تکلیف سمجھی دیکھی ہوتی ہے نہ بھوک کی تکلیف کا
وہ اندازہ لگا سکتے ہیں۔ لیکن اسلام کے حکم کے
ماتحت بڑے سے بڑے امر اور گوروز سے رکنے پر تمہیں
اور تب ان کو یہ معلوم ہو جاتا ہے کہ بھوک کی تکلیف
کیسی ہوتی ہے اور اپنے عزیز بھائیوں کی حالت
کا صحیح اندازہ ہو جاتا ہے اور ان کی ہمدردی کا
جوش دلوں میں پیدا ہوتا ہے اور اس کا نتیجہ قوم
کی ترقی اور حفاظت ہوتا ہے اور قوم کی حفاظت
درحقیقت فرد کی حفاظت ہوتی ہے۔

۴) تکالیف برداشت کر سکی عادت

دوسری صورت یہ ہے کہ اسلام نہیں چاہتا کہ
لوگ سست اور غافل ہوں۔ اور تکلیف برداشت
کرنے کی ان میں عادت نہ ہو۔ بلکہ یہ چاہتا ہے
کہ ضرورت کے وقت وہ ہر قسم کی مشقت برداشت
کرنے کی قابلیت رکھتے ہوں اور روز سے ہر سال
مسلمانوں کے اندر یہ مادہ پیدا کر جاتے ہیں اور
جو لوگ اس لئے اس حکم پر عمل کرنے والے ہوں وہ
کبھی عیاشی اور غفلت میں مبتلا ہو کر ہلاک
نہیں ہو سکتے۔

۵) گناہوں سے حفاظت

دوسرا امر کہ روزوں انسان گناہ سے بچتا ہے
اس طرح تحقق ہو جاتا ہے کہ گناہ درحقیقت مادی
لذات کی طرف جھکنے کا نام ہے اور یہ قاعدہ دیکھا
گیا ہے کہ جب انسان کسی کام کا عادی ہو جائے
تو وہ اس کو چھوڑ نہیں سکتا۔ مگر جب اس میں یہ طاقت
ہو کہ اپنی مرضی پر اس کو چھوڑ بھی دے تو پھر وہ خواہش
اس پر غلبہ نہیں مارتی۔ جب کوئی شخص روزوں میں
تمام ان لذتوں کو جو اس کو بعض اوقات گناہ کی طرف
کھینچتی ہیں خدا کے لئے چھوڑ دیتا ہے اور ایسا ہمیشہ
تک ہوا جو اپنے نفس پر قابو پانے کی عادت ڈالنا
ہے تو اس کا لازمی نتیجہ یہ نکلتا ہے کہ وہ ان بدیوں کا
مقاومہ آسانی سے کر سکتا ہے جو اسے گناہ کی طرف
کھینچتی ہیں۔

۶) دعاؤں کی توفیق اور ان میں اثر

تقویٰ کے تمام پر روزوں میں بصر مدد دہنی ہے کہ ان
دنوں میں چونکہ رات کو کھانا کھانے کیلئے کھانا پڑتا ہے زیادہ
عبادت اور دعاؤں کا موقع ملتا ہے اور دوسرے جب بندہ
حدائق پر کھینچنے اپنے آرام کو چھوڑتا ہے تو خدا تعالیٰ کو
اپنی طرف کھینچتا ہے اور اس کی روح کو طاقت بخشتا ہے۔

(داخود از حضرت)

اسرائیلی اور امریکن جماعتیں

”تحریر ایک جدید“ کے دفتر اول کے پندرہویں سال کے وعدے سو فی صدی ۳۱ مئی تک پورے کرنے والے مجاہدین کی تین ہفتے میں شائع ہو چکی ہیں اور وہ نام حضرت اقدس کے حضور دنا کے لئے پیش کرنے کے بعد شائع کئے گئے۔ اب اس سلسلے میں ایک ہفتہ امریکن جماعتوں کی حضرت اقدس کے حضور دنا کے لئے پیش کر کے شائع کیا جا رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے امریکن جماعتوں کے مجاہد تحریک جدید کی قربانیوں میں نمایاں اور غیر معمولی قربانی و ثبوت اپنے امام کے حضور پیش کر رہے ہیں۔ چنانچہ تحریک جدید کے استعمال میں امریکن جماعتوں کا وعدہ ۱۰۰ ڈالر یا ۱۳۶ روپے ہے۔ جو گذشتہ سال کے مقابل پر تیس فی صدی اضافہ کے ساتھ ہے۔ وند کی فرست جماعت دار یہ ہے۔

۱۔ جماعت شکاگو	۵۵۵۰۰	۷۔ پینس برگ	۵۵۱۰۰
۲۔ بالٹی مور	۶۲۰۰۰	۸۔ سٹیٹ پریس ریڈیو	۶۱۰۰۰
۳۔ کلبولینڈ	۱۸۶۰۰	۹۔ نیٹن ٹاؤن	۲۵۰۰۰
۴۔ ڈیٹون	۸۶۹۰۰	۱۰۔ ایٹ سینٹر	۱۰۰۰۰
۵۔ انڈیا پولیس	۲۵۸۰۰	۱۱۔ نیویارک	۵۶۰۰۰
۶۔ کھنسن سٹی	۳۲۹۰۰	۱۲۔ بوستون	۲۰۱۰۰
		۱۳۔ متفرق اصحاب امریکہ	۳۱۱۰۰

یہ دونی جماعتوں کی اطلاع کے لئے امریکن جماعتوں کی جماعت دار مذکورہ بالا ۱۰۰ ڈالر کے وعدوں کی فرست کا شائع کرنا اسکے مناسب معلوم ہوا ہے۔ یہ دونی ممالک کی ہر جماعت خواہ بڑی ہو یا چھوٹی۔ اس کا ہر فرد جو اپنے لئے آمدنی کر رہا ہے۔ تحریک جدید کی تبلیغی سیکرٹس میں اپنی طاقت اور توفیق کے مطابق حصہ لے۔ اور پھر اس وعدے کو جاری سے جلا دیا کرنے کی کوشش کرے۔ ذیل میں ایک ہفتہ تحریک جدید کے وعدے پورے کرنے والے مجاہدین کی دنا جاری ہے۔ فرست سے آپ کو معلوم ہو جائے گا۔ کہ امریکن جماعتوں کے مردوں نے ہی نہیں بلکہ امریکن عورتوں نے نہایت شکر اور نمایاں اور غیر معمولی دھرم اپنے امام کے حضور پیش کئے۔ اور پھر ان کے ادا کرنے میں بھی سابقوں والوں کا پہلا سبق لیا۔ کیونکہ سابقوں والوں کا حق حاصل کرنا ہر مومن کا حق ہے۔ چنانچہ امریکن جماعتوں کا وعدہ ۱۰۰ ڈالر ہے اور ۳۱ مئی تک سو فی صدی ۱۰۵ ڈالر یا ۱۳۶ روپے فی صدی سے زیادہ ہے۔ مگر ایک تحریر سے معلوم ہوا تھا کہ کارکنان تحریک جدید کا یہ کوشش ہے کہ وہ ۳۱ مئی تک بیکاس فی صدی ادا کی کریں۔ اور کارکنان نے اس بارے میں کوشش بھی کی۔ مگر کامیاب نہ ہو سکے۔ حضرت اقدس کا ایک ارشاد تو اصحاب ملاحظہ فرمائیے کہ وہ دونوں کو ۳۱ مئی تک اپنے وعدوں کا کم سے کم ۶۵-۷۰ فی صدی ادا کر دینا چاہیے۔ چنانچہ تحریک جدید کے ابتدائی سالوں میں اصحاب کا اس پر عمل بھی رہا ہے۔ پس نہ صرف امریکن جماعتیں ہی بلکہ پاکستان ہندوستان اور ہندوستانی ممالک کی دوسری جماعتیں کوشش کریں۔ کہ ان کے وعدے اور سفون المبارک تک ۸۰ فی صدی ادا ہو جائیں۔ کیونکہ وقت کے لحاظ سے ۲۹ رمضان تک ۸۰ فی صدی امریکی ہر جانی ضروری ہے۔ پاکستان ہندوستان ہندوستانی ممالک کی تمام جماعتوں کو دنا دینا چاہیے۔ کہ اوس پورے کرنے والے مجاہدین کے نام ۲۹ رمضان المبارک کو دنا کے لئے حضرت کے حضور پیش کر کے شائع کریں کوشش کی جائیگی۔ انشاء اللہ تعالیٰ

تحریر ایک جدید کے جو مجاہد حضور دیدہ اللہ تعالیٰ کی تحریک ستمبر میں شامل ہو کر زیادہ سے زیادہ قربانی کر رہے ہیں اور وہ تحریک جدید میں بھی نمایاں حصہ لے رہے ہیں ان کو معذور رہ کر اپنی تحریک ستمبر کی ماہوار رقم اپنے مقامی عہدہ دار کو ادا کرتے وقت وضاحت سے رسید لگوانا اور لیا کر مہمیری اس قدر رقم اس میں تحریک جدید کا چرند ہے۔ جبکہ وہ تحریک جدید کی رقم خصوصیت سے نہ لگوانا چاہیے۔ اس وقت تک تحریک جدید سے ہر مہر میں کوئی رقم وصول نہ ہوگی اور تحریک جدید کو وعدہ کرنے والے ہی سے مطالبہ کرے گی۔ تحریک ستمبر میں نمونیت اختیار کرنے والے کئی دوست ہیں۔ جنہوں نے باوجود تحریک ستمبر میں شامل ہونے کے کشت اپنا تحریک جدید کا وعدہ پورا کر لیا ہے۔ اور پیشگی ادا کر کے اپنی ماہوار رقم کاٹ رہے ہیں۔ تحریک ستمبر میں شامل ہونے والے دیگر دوستوں کو بھی اب کوشش کرنی چاہیے۔ کہ ہندو ماہوار رقمیں ادا کر چکے ہیں۔ وہ محوب کر کے جن قدر رقم ان کے ذمہ اب دنا کے قابل ادا ہے وہ ۲۹ رمضان المبارک تک ایشیت پیشگی ادا کر کے اللہ تعالیٰ کے حضور سے ثواب اور فرست حربہ ذیل ہے۔

(دیکھیں اعلان تحریک جدید بلوہ) دار
مجاہدی عبد السلام صاحب جماعت بالٹی مور امریکہ

بھائی مسطفی صاحب جماعت شکاگو امریکہ	۱۰۰
رشید احمد صاحب	۲۵
بہن حبیبہ صاحبہ کولینڈ امریکہ	۱۵
حمیدہ خانم صاحبہ	۲۰
بھائی ولی کریم صاحب ڈیٹون	۱۱۰
محمد لطیف صاحب	۶۰
مرسل شفیق صاحب	۵۰
اکرم مسطفی صاحب	۲۰
احمد برکات صاحب	۳۰
ابو قار صاحب	۱۵
ولی شفیق صاحب	۱
عبدالحمق صاحب	۵۰
بہن امہ الطیف صاحبہ	۱۰۰
لطیفہ کریم صاحبہ	۱۰۵
حمیدہ خانم صاحبہ	۶۰
بہن کریم شفیق صاحبہ	۵۰
محمد بچہ صادق صاحبہ	۲۵
حبیبہ غنی صاحبہ	۱۵
السخیر علیہ صاحبہ	۱۲
ولیبہ صادق (بچی)	۲
محمد بچہ صادق صاحبہ	۳
امینہ خطاب صاحبہ	۲
عقیدہ صاحبہ	۱۰
بھائی رحمت دین صاحب	۲
بہن حفیظہ صادق صاحبہ	۵
بھائی نذیر الہی صاحب	۱۰۰
بہن حمیدہ بیگم صاحبہ	۶
چوہدری خلیل احمد صاحب لکھنؤ پٹنہ	۳۵
بشکر الہی صاحب مبلغ	۳۶
محمد شہباز صاحب	۵۵

انتقال

جماعت کے اکثر اصحاب کو معلوم ہو گا۔ کہ محترم ڈاکٹر فتح الدین صاحب پشاور سے سلسلے کے منتقل ہوئے اور تیار پیشہ افراد میں خاص امتیاز رکھتے ہیں۔ آپ تین چار سو روپیہ ماہوار سلسلے کی تبلیغی ضروریات کے لئے چلندہ دیتے ہیں۔ اصحاب کو یہ سن کر بہت رنج ہو گا۔ کہ ان کا ایک جوان سال فرزند رشید شریف احمد چند کھٹے بیمار رہ کر انہیں ۲۵ جون کو داغ مفارقت دے گیا۔ اناللہ وانا الیہ راجعون مرحوم ادویات اور میڈیسن کے فن میں بہت ماہر تھا۔ سینکڑوں ہزاروں روپے ماہوار کی خرید و فروخت کرتا تھا۔ اور اپنے دادر مختصر کا دستہ اوزار بنا ہوا تھا۔ ڈاکٹر صاحب مکرم کو اس پر بہت فخر و اعتماد تھا۔ اس کے ذریعہ سے ان کے بہت سے کام سرانجام پاتے تھے۔ مرحوم کو لین وغیرہ ادویات کے ٹیکہ جات بنانے میں بہت ماہر تھا۔ اور اس فن کو سیکھنے کے لئے بڑی محنت کی اور ہزاروں روپیہ صرف کیا۔ نہایت خلیق مغربیوں کا ہمدرد اور اپنے رشتہ داروں اور دوستوں سے محبت کوک کرنے والا متواضع انسان تھا۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کو خیر رحمت کرے اور اسکے والدین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔

اس سے پہلے مکرم ڈاکٹر صاحب کے تین بچے علین جوانی کے عالم میں فوت ہو چکے ہیں۔ اب یہ چوتھا ناقابل تلافی سد مہ ہے۔ اصحاب سے درخواست ہے کہ وہ ڈاکٹر صاحب کے لئے خاص طور پر دنا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صبر دے۔ اور ہر قسم کے ابتلاء سے محفوظ رکھے۔ آمین

(خاکسار منافذ سلیم احمد ماری لم۔ میکلورڈ روڈ لاہور)

مساکین کی امداد

اس سے کسی کو انکار نہیں کہ امداد مساکین ایک کارِ ثواب ہے۔ اسلامی تعلیم ایک طرف تو یہ کہتی ہے کہ تم سوال مت کرو۔ اور دوسری طرف یہ کہتی ہے کہ سوال کرنے والے کو دھتکارو نہیں۔ اگر کوئی سوال نہ کرے تو امداد کرنے والوں کو اس کا ثواب ملے گا۔ صدر انجمن احمدیہ نے اس غرض سے خزانہ میں ایک مدنیام امداد مساکین کھولی ہوئی ہے۔ تاہم جو لوگ مساکین کی امداد کرنا چاہیں۔ حسب استطاعت و حسب خواہش اپنی رقم اس میں جمع کر دیا کریں۔ اور پھر یہاں سے مساکین کی امداد کی جائے۔

رسمخان المبارک میں یتیموں اور مسکینوں کے لئے خاص طور پر مالی امداد کرنا بہت ثواب کا موجب ہے۔ بذریعہ اعلان ہذا آپ سے اتماس ہے کہ اگر آپ کے دل میں بھی یہ خواہش ہے کہ آپ کی طرف سے بھی تیار ہو کر مساکین کی کچھ مالی امداد ماہ رمضان میں ہو جائے۔ تو براہ ہربانی اپنا عطیہ مد مساکین بنام محاسب صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ جلد از جلد بجا دیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

(نظارت بیت المال)

شام میں ادویات کا کارخانہ

دمشق، جولائی۔ ادویات اور دوسری طبی ضروریات تیار کرنے کے لئے شام کی وزارت صحت ایک قومی فیکٹری قائم کرنے کا تجویز پر غور کر رہی ہے۔ یہ فیکٹری ایک قومی کمپنی کی نگرانی میں تیار کی جائے گی۔ اس فیکٹری سے شام کے دو کروڑ لیرا پراجے جائینگے۔ جو اس وقت غیر ملکیوں سے دو ارب ڈالرنے پر خرچ ہونے لگا۔ شام کی وزارت امور اقتصادیات نے بھی ایک اسکیم تیار کی ہے۔ یہ اسکیم ایک صنعتی بینک قائم کرنے کے متعلق ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ اس اسکیم کو شامی حکومت نے آف کار سے راولیان تجارت کی حمایت حاصل ہے۔ اس بینک کے مخصوص غیر ملکیوں میں آبادانی باشندوں کے ماحقہ ضرورتوں کے لئے جائیں گے۔ (اسٹار)

ریاضی اور فزکس میں کیمرج یونیورسٹی کا ریکارڈ تو رنیوال پاکستانی اسکالرشپ

یونیورسٹی کی طرف سے مزید سیرج کے لئے وظائف کی پیشکش

مدانہ روزنامہ غازی، جولائی کی اشاعت میں مندرجہ بالا عنوانات کے تحت لکھا ہے۔

لاہور، ۸ جولائی۔ مسٹر عبداللہ نے جو حال ہی میں کیمرج یونیورسٹی سے ریاضی اور فزکس کے امتحانات نہایت انداز کے ساتھ پاس کر کے پاکستان واپس آئے ہیں۔ آج نمائندہ یونائیٹڈ پریس آف پاکستان کو ایک ملاقات کے دوران میں بتایا کہ انگلستان کی یونیورسٹیوں میں بعض اساتذہ اور طلباء اس خیال کا شکار نظر آتے ہیں کہ گویا پاکستان کے لوگ تعلیم میں بہت پیچھے ہیں۔ آپ نے کہا ہمارے طلباء کو بیرونی ممالک کی یونیورسٹیوں میں تعلیم حاصل کرنے کی غرض سے بکثرت جانا چاہیے۔ تاکہ وہ اپنی خداداد قابلیت کے اظہار سے بیرونی ممالک میں پاکستان کی دھماک بھجا سکیں اور اپنے بے مثال کارناموں سے دنیا پر یہ ثابت کر سکیں کہ اعلیٰ میدان میں بھی پاکستان باقی دنیا سے پیچھے نہیں ہے۔ یاد رہے کہ مسٹر عبداللہ انگلستان میں نین سال قیام کرنے کے بعد پاکستان

واپس آئے ہیں۔ جہاں آپ نے گزشتہ سال جیٹا کا امتحان نہایت اعلیٰ نمبروں پر پاس کر کے یونیورسٹی حاصل کی اور اس میں "فزکس ٹرائی پوس" کا امتحان جس کا کورس تین سال ہے محض ایک سال کی تیاری کے بعد فرسٹ کلاس میں پاس کیا اور یونیورسٹی کی تاریخ میں مثال قائم کر دی۔ کیونکہ آج تک کیمرج کے کسی طالب علم نے ایک سال کی محنت کے بعد فرسٹ کلاس میں امتحان پاس نہیں کیا۔ مسٹر عبداللہ نے قیام انگلستان کے دوران میں بڑے بڑے اعلیٰ درجات اور وظائف حاصل کیے تھے کہ اب کیمرج یونیورسٹی کی طرف سے آپ کو پیشکش کی جا رہی ہے کہ آپ انگلستان واپس چھو کر یونیورسٹی کے پرنسپل پر بیورو فزکس میں ریسرچ کریں۔ آپ نے واپس جانے کے متعلق ابھی کوئی فیصلہ نہیں کیا ہے۔ دوران ملاقات میں آپ نے بتایا میں آجکل بعض ماہرین سے مشورہ کر رہا ہوں۔ کہ اب مجھے کس لائن پر مزید ریسرچ کرنی چاہیے کہ جس سے مجھے اپنے ملک کی سچی خدمت کا شرف حاصل ہو سکے۔

مہاجرین کی توجہ کیلئے

پاکستان کے ذریعہ ہائی کمشنر نے ہندوستان مقیم ہندوستانی مہاجرین کی جانب سے دعویٰ مطالبہ میں جنہوں نے ترک وطن سے پیشتر اپنے زیور اور مشرقی پنجاب اور مشرقی پنجاب کی ریاستوں کے باشندوں کے پاس معمولی رقم کے لئے گروی رکھے ہوئے تھے۔ جن لوگوں کے پاس مذکورہ اشیاء گروی رکھی ہوئی تھیں۔ انہیں ان کے موجبات اور ان کے مسلمان تارکین کو ان کی اشیاء واپس دلانے کے لئے موصوف نے انتظام کر دیا ہے۔ درخواستیں ارسال کرتے وقت حسب ذیل تفصیلات ہم پہنچائی جائیں۔

۱۔ گروی رکھنے والے کا مشرقی پنجاب یا اس ریاست کا سابق پتہ جہاں سے وہ ترک وطن کر کے آیا ہے۔

۲۔ مہاجرین کا نام مکمل پتہ (۳)۔ مہاجرین سے حاصل کردہ رسید کی نقل (اگر کوئی ہو)۔

۴۔ گروی رکھی ہوئی اشیاء کی تفصیلات (۵)۔ گروی شدہ اشیاء کی قیمت کا اندازہ (۶)۔ رقم کے لئے ایشا گروی رکھی گئی ہو۔

اس بات کی وضاحت کر دی جائے۔ کہ درخواست کنندہ مہاجرین کو اس کی وجہ سے اوصول رقم اور اس کا خواہشمند ہے۔ جو ہمیں کہہ کر وہ بالاقضیات موصول ہوتی ہیں۔ مشرقی پنجاب اور متعلقہ ریاستوں کے محاذ جابہ دستہ کر کے اس بارہ میں باہر پتہ کی جائے گی۔ اور جب گروی شدہ اشیاء کی واپسی کا مسئلہ پا جائے

سعودی عرب کے لئے شام کی گندم دمشق، جولائی۔ اسٹار کو معلوم ہوا ہے کہ سعودی عرب کی حکومت نے شام کے نزدیک قرنت الملح کے علاقہ کے لئے شامی گندم کی درخواست کی ہے۔ سعودی عرب نے سخت کوشش میں قیمت ادا کرنے کا وعدہ کیا ہے۔ (اسٹار)

مصر کا غذائی تحفہ فرطوم، جولائی۔ مصری بلال احمد کے سیکرٹری جنرل منصور ہنی یا شاہجہاں وقت سوڈان کا دورہ کر رہے ہیں۔ خط زدہ لوگوں میں مصری منڈی کی تقسیم کی نگرانی کر رہے ہیں۔ (اسٹار)

لبنان کے لئے طیارے بیروت، جولائی۔ حکومت لبنان نے ہم فوجی طیاروں کی خریداری کے لئے ۱۰۰ لاکھ لیبائی لیرا خرچ کرنے کی منظوری دیدی ہے۔ (اسٹار)

لبنانی پالیسی کی بنیاد بیروت، جولائی۔ ان اطلاعات کی تردید کرتے ہوئے کہ وہ ہودیوں کے ساتھ ایک علیحدہ تصفیہ کی نعت و شنید کر رہی ہے۔ حکومت لبنان نے ایک کارڈ میں کہا ہے کہ لبنان کی پالیسی کی بنیاد اسرائیل کے متعلق ان کے ہوجو ایشا گروی رکھنے والے کو اطلاع دی جائے گی۔ اس بات کو خاص طور پر نوٹ کر لینا چاہیے کہ گروی اشیاء کی اصل واپسی تب ہی ممکن ہے جب متعلقہ مہاجرین کو جب الادا رقم دینے کے لئے دوپہ ڈپٹی ہائی کمشنر کے دفتر میں پہنچ جائے گا۔

طوطیوں کی گولی ریسرچ

ناطاقتی۔ پیمپوں کی گندری کو دور کر کے طاقتور بنا کر صاحب اولاد بنا دیتی ہے۔

قیمت ساٹھ گولی خوراک ایساہ پانچ روپے

شفاخاں رفیق جیٹا ٹرنک بازار سیالکوٹ

اس نے ما کار بانی مصلح اس کا دعویٰ اور اس کی تعلیم اس کے اپنے الفاظ میں حق کے طالب کو مفت

تبلیغ کے لئے ایک روپیہ کے پھا

عبداللہ دین سکند آباد

تربیاتی اگھڑا: ایک شیشی ۲۸ مکمل کورس پچیس روپے۔ بہرست مفت منگوائیں: دو اٹا نور الدین جو دھال بلہنگلا ہور

حسب نظامی: طاقت کی لاشانی دوا: ۶۰ گولیاں آٹھ روپے: بیسز حکیم نظام جان امینہ سنز گجرات انوالہ!

ابقیت صفحہ ۱۲

وہاں بیرونی یونیورسٹیوں میں پڑھنے کے لئے وہاں کے تعلیم یافتہ لڑکوں کو بھیجنا ایک ایسی فنکاری ہے جس سے پاکستان کے لئے بین الاقوامی لحاظ سے بااثر بہت مفید ثابت ہو سکتی ہے۔ آپ نے کہا۔ قیام پاکستان کے مقابلہ میں یونیورسٹیوں میں ایسا ہی پالیسی تھا۔ اور یونیورسٹی کے بیشتر طلباء ہندوستانی طلباء کے زیر اثر پاکستان کے نام کو اس قدر حقارت آمیز طریق پر دیکھتے تھے کہ جو طبیعت پر بہت شان گذار تھا چنانچہ دن اور رات کی مسلسل کوششوں کے بعد یہاں اتر پیدا کرنے میں کامیاب ہو گیا۔ پاکستان ہمیشہ ہمیشہ کے لئے قائم ہو جائے۔ اور اس کے باشندوں میں اتنی اہمیت موجود ہے۔ کہ وہ اسے اتنی ہی انتہائی منزل پر پہنچا سکتے ہیں۔ آپ نے کہا۔ برطانیہ کے اکثر طلباء کامیاب یونیورسٹی کی طرف زیادہ تھے۔ اس لئے طلباء وہ پاکستان کے ساتھ زیادہ مناسبت نہیں رکھتے۔ اگر ہمارے طلباء اکثریت وہاں جائیں۔ تو وہ اس فنکار کو باسانی بدل سکتے ہیں۔ آج وہاں جو تعلیم پارہے ہیں کل انہوں نے ہی پاکستان میں برسرِ وقت آنا ہے۔ ان پر ابتدا سے ہی پاکستان کے متعلق اچھے اثرات ڈالنا ہمارے طلباء ہی کا کام ہے۔

یوتھ کانفرنس میں پاکستان کی نمائندگی
اس بات کو مزید واضح کرنے کے لئے یہ پتہ لگانا کہ مثال کے طور پر جون شائلڈ میں جو منی میں انٹرنیشنل یوتھ کانفرنس منعقد ہوئی۔ اس میں شرکت کا مجھے بھی موقع ملا۔ چونکہ میں جھنگ کا رہنے والا ہوں۔ میں نے فیصلہ کیا کہ میں حیثیت پاکستانی کے اپنی انفرامیٹی کو موثر طریق پر ظاہر کرنے کی کوشش کروں گا۔ چنانچہ جب میں وہاں پہنچا۔ تو میں نے جانتے ہی مطابق کیا۔ کہ پاکستانی طلباء کے لئے علیحدہ رہائش گاہ کیا انتظام ہے پاکستان کا نام سن کر منتظمین نے ایک گونا جیٹ کا اظہار کیا۔ اور پھر مجھ سے پوچھا۔ کہ پاکستانی طلباء کتنی تعداد میں تشریف لائے ہیں۔ چونکہ میں اکیلا ہی تھا اس لئے انہوں نے معذرت کے ساتھ مجھ سے درخواست کی کہ میں کسی اور ملک کے طلباء کے ساتھ گیمپ میں قیام کروں۔ چنانچہ میں نے مصری طلباء کے ساتھ گیمپ کرنے کو ترجیح دی۔ اور ان کے گیمپ میں شریک ہونے کا انتظام کر دیا گیا۔ ہندوستانی طلباء کے لئے اس سے بھی زیادہ تھی۔ اور میں وہاں اکیلا کے ساتھ اس نے مصری گیمپ کے باہر ایک طرف باگرا کا کھنڈ وہاں سے اب کوئے اس طرح اپنی انفرامیٹی کا اعلان کرنا نظر آتا ہے اس روز تک جاری رہی اور اسے اس قدر دیکھا گیا ہے۔ اپنے دماغ کی خدمت کرنے سے بھی نوازے سر آئے۔ جن سے یہ سب سیکھنے میں نے اپنی دستبرد سے متعلق پوری پوری اماندہ مٹا دیا۔ چنانچہ یہاں ان تعلقات کو ہی اثرات ہوئے۔ وہاں پیدا کرنے کے لئے یہاں کے کئی کئی تھے۔ اور انہوں نے پاکستان زندہ رکھنے کے لئے کوششیں کی۔ اور اسے زندہ رکھا۔

عبداللہ صاحب کی عمر اس وقت چوبیس سال ہے اور آپ اس عمر میں گیمپ یونیورسٹی سے "مساب میں" ریٹنگ شپ کے علاوہ نرسنگ ٹرینی یونیورسٹی کی تاریخ میں ایک مثال قائم کر چکے ہیں۔ میٹرک اور بی۔ اے کے امتحانات میں آپ نے پنجاب یونیورسٹی میں ریٹنگ قائم کیا۔ حتیٰ کہ بی۔ اے کا ریٹنگ آج تک قائم چلا آ رہا ہے۔ گیمپ میں *mathematical Tripos* کے ابتدائی امتحان میں آپ نے اتنی نمایاں پوزیشن حاصل کی تھی۔ کہ آپ کو *Scholarship* کے طور پر منتخب کر لیا گیا۔ اور ٹیگم شپ کے بعد آپ *Scholarship* کے حقدار قرار پائے۔۔۔

برطانیہ میں معمر مزدور
لنڈن، جولائی۔۔۔ جب سے پہلے پیدائش کے بعد اس میں کمی ہو جانے کی وجہ سے یہ پیش گوئی کی گئی تھی۔ کہ برطانیہ کے مزدوروں کی اوسط عمر میں اضافہ ہو جانے کا اب اس پیش گوئی کے پورے ہونے کا اظہار ہو رہا ہے۔ وزارت محنت نے بھی حال ہی میں جو اعداد و شمار شائع کیے ہیں۔ اس سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ گذشتہ سال جولائی میں چودہ سال کی عمر سے تیس سال تک کے مزدوروں میں گیارہ لاکھ ایک ہزار کم ہجرت شدہ مزدور تھے اور ۱۹۳۷ء کے مقابلہ میں ۱۰ لاکھ سترتیس ہزار کم ہجرت شدہ اور لڑکیاں بھرتیں اس کے برعکس اکتیس سے ساٹھ سال کی عمر کے ۸ لاکھ ۳۳ ہزار اور زیادہ کام کر رہے تھے۔ اور اکتیس سے اسی تھوڑے سال کی عمر کے کام کرنے والی خواتین کی تعداد لاکھ چار ہزار کے قریب زیادہ تھی۔ (۱۹۳۷ء)

طرابلس میں مصری قونصل خانہ
قاہرہ، جولائی۔۔۔ وزارت خارجہ کے ایک ترجمان نے اسٹار کو بتایا کہ حکومت مصری طرابلس اور شمالی افریقہ میں مصری قونصل خانے قائم کرنے کی تجویز پر غور کر رہی ہے۔ اسٹار

فلسطینی طلباء کو مصری امداد
قاہرہ، جولائی۔۔۔ اسٹار کے نامہ نگار کو معلوم ہوا ہے کہ حکومت مصر ان طلباء پر ہزاروں پونڈ خرچ کرے گی۔ جو مصر میں ہیں اور اپنے عزیزوں کے پاس فلسطین نہیں جاسکتے۔ اسٹار

روس میں مسلمانوں کی نسل کشی کی جارہی
انقرہ، جولائی۔۔۔ ہر رضا ڈگر نے مشہور اخبار "ہیورینگ" میں لکھا ہے کہ اس امر کو یاد کرنے کی بہت سی وجوہات ہیں کہ روس نے مسلم آبادی اور توکی نسل کے باشندوں کی نسل کشی کی ہی ہم شروع کر دی ہے۔ اس قبائلی کی وجہ سے روسی جیسی پھیل گئی ہے۔ اور ہم متحدہ نسل کشی کی بہت سی وجوہات ہیں۔ اسٹار

جمہوریت اور آمریت کے امتزاج کا نمونہ

شام کے صدر کے اصلاحی پروگرام میں نامزد کا تبصرہ
لنڈن، جولائی۔ اخبار "لنڈن ٹائمز" کے نامہ نگار مقیم دمشق نے شام کے نئے صدر فیلیڈ ڈیولڈن کی یہ خطاب ہے، جسکی اسٹیج پر وہ کام کا حال بیان کر رہے ہیں جس کی رو سے وہ شام کو تمام عرب حکومتوں میں سب سے زیادہ ترقی یافتہ اور ترقی پسند بنانا چاہتے ہیں۔ نامہ نگار دیکھتا ہے کہ ان کے عزم کی سرکردگی میں یہ شریک جمہوریت اور آمریت کے امتزاج کی منظر آ رہی ہے۔

طاقت فائبر درخانوں سے منتقل ہو کر طبقہ وسطی کے ہاتھ میں آئی ہے۔ صدر کا انتخاب تقریباً متفقہ طور پر کیا گیا اور جو ایک ان کی پشت پر ہے۔ نئے آئین کو پارلیمنٹ کی توثیق حاصل ہونے سے قبل حکام سے زبردست تبدیلیاں کی جارہی ہیں۔ میراث کے متعلق مشرعی قانون کو منسوخ کر دیا گیا ہے۔ اور خاندانی اوقات کے طریقہ کو بھی ختم کر دیا گیا ہے۔ عرب حکومتوں میں پہلی بار شام میں عورتوں کو رائے دینے کا حق حاصل ہو گا۔ جن میں بعض تعلیمی صلاحیتیں ہوں گی۔ ہر نوع کے کیوٹو کم کو دیا جائے گا۔ اور ٹریڈ یونینوں کی سمیت افزائی کی جائے گی۔ زمین حاصل کرنے اور آب پاشی کی سہولتیں دی جائیں گی۔

جٹ فائبر طیاروں کی مانگ
لنڈن، جولائی۔ برطانیہ سے طیاروں کی درآمد کے جو اعداد و شمار اس سال کے پہلے جاریہ کے لئے شائع ہوئے ہیں ان سے یہ ظاہر ہوتا ہے کہ جٹ فائبر طیاروں کی مانگ زیادہ ہے۔ یہ طیارے ہندوستان، آسٹریلیا، جنوبی افریقہ، برازیل، بلجیم، ناروے، سوئٹزرلینڈ اور ڈنمارک کو دیئے گئے۔

ابھی حال ہی میں ہندوستان اور جنوبی افریقہ نے فوجی باہر برداری کے طیاروں کے آرڈر دیئے ہیں۔ اس بات کی امید ہے کہ اس سال کے ختم ہوتے تک صنعت ایک سو دو ہزار لاکھ باؤں نو سو اسی پونڈ کا خسارہ پورا کرے گی جو ماہانہ اوسط کو پورا کرنے کے لئے مقرر کیا گیا ہے۔ یہ سب سے پہلے ہندوستان میں مقرر کیا گیا ہے۔ توقع ہے کہ سال بعد میں ایک سو سو ہاونوی ہزار بیرونی ممالک میں خریدے جائیں گے اور سارا۔۔۔ (اسٹار)

دولت مشترکہ کے خلاف کمیونسٹوں کا منصوبہ
لنڈن، جولائی۔ لیبرن کا ایک پیغام منظر ہے کہ وہاں کے سیاسی مبصرین کے خیال میں آسٹریلیا کی نمائندگی برطانوی دولت مشترکہ میں دنیا کی موجودہ معاشی بد حالی سے زیادہ سے زیادہ سیاسی فائدہ حاصل کرنے کی ایک جز ہے۔ خیال کیا جاتا ہے کہ آسٹریلیا کی برطانوی اور برطانیہ میں گود پور کے مزدوروں کی سرگرمیاں کو گرا مانے۔ آسٹریلیوی وزیر اعظم مسٹر جیٹ۔ میریاری اور اعتدال پسند ٹیڈ یونین لیڈروں نے بہتر کامیوں کے خلاف جنگ جاری کر دی ہے۔ اس امر کی تقریباً توقع ہے کہ گورنمنٹ اور جنرل وکرز یونین کے اشتراک میں اس کے خلاف تادیبی کارروائی کی اور ہم نے دوران کو یونین کی رکنیت کے خارج کر دیا جائے گا۔ لنڈن کے کریں جو کام کرنے والے مزدوروں نے جو اس یونین کے رکن ہوئے یونین کی مجلس انتظامیہ سے کہا کہ وہ چند سببوں کے تحت اسے خارج کر دے۔ (اسٹار)

بہاول پور کے پٹواری پرنٹرز
بہاول پور، جولائی۔ ریاست کے پٹواریوں نے کل یہاں اپنے ایک جلسے میں طے کیا کہ اگر ایک ہفتہ کے اندر اندر ان کی تنخواہوں میں اضافے کا مطالبہ پورا نہ کیا گیا تو وہ ہڑتال کر دیں گے۔ ایک اور قرارداد میں پٹواریوں کے کہنا ہے کہ وہ آئندہ سے ریشٹو قبول نہ کریں۔ (اسٹار)